

4000公斤滞销葡萄“求带走”!



■本报记者 赖香珠 李想
实习生 陈红文/图

眼下正是葡萄成熟的季节,省新镇的果农赵命起却开心不起来。

原来,受疫情和雨季影响,赵命起家的葡萄采摘园客人稀少,4000多公斤葡萄面临滞销。看着要烂在枝头的葡萄,赵命起找到本报寻求帮助,希望给葡萄寻条销路。

昨日,记者来到位于省新镇省东村的泽润葡萄园,只见已经成熟的葡萄挂满枝头,令人垂涎欲滴。遗憾的是,此时前来采摘的游客寥寥无几。

“葡萄园种植的品种为夏黑,有4000多公斤,往年这时候,葡萄已卖出了大半,今年来采摘的游客零零散散,比往年少了很多。”说着,赵命起摘来一串新鲜的葡萄,认真洗净后,邀请记者品尝。记者一尝,葡萄果然浓甜爽口。

“最近阳光强烈,每天都有暴晒后的葡萄烂掉,最终只能喂鱼。”赵命起惋惜地说。顺着他的目光,记者看到,不少葡萄成了池中鱼儿的腹中物。



满园的葡萄,令人垂涎欲滴。

据了解,长期以来,泽润葡萄园未能与商超达成合作,葡萄主要靠自由采摘售出,销售渠道单一。“再不及时采摘,恐怕只能烂在田里了。”看着挂满枝丫的葡萄,赵命起长叹了一口气。

小小的葡萄园,也成了村里困难户的就业场所,村民王阿婆就是其中一位。“我家就在附近,经常会来葡萄园帮忙,一年可以增收1万多元。”对60多岁的王阿婆来说,葡萄园就是生计和希望。

记者了解到,5年前,赵命起流转了10余亩土地,开始种植葡萄。

“当初辞职回乡创业,就一直坚持到现在,想象很美好,现实很残酷。”赵命起言语中略带苦涩。

每天,他都会早早地来到葡萄园,修剪、除草、施肥……凡事亲力亲为,直至晚上六七点回家。“中午随便吃过午饭后,便在葡萄园休息一会儿。”记者看到,眼前一座低矮的铁皮屋,就是赵命起午休的去处。

5年的耕作时光,虽然把他的皮肤晒得黝黑,但他并没有因此丧失信心。“我又种起了水果玉米、火龙果、小番茄等水果,以后还打算发展农家乐,把葡萄园效益盘活。”

海丝公益令

如今,4000多公斤的夏黑葡萄滞销,急需社会爱心人士伸出援手!

赵命起表示,为了顺利销售葡萄,也感谢读者的支持,现推出团购价:10箱以上,每箱55元(2.5公斤装),20箱以上,每箱50元(2.5公斤装),30箱以上,每箱45元(2.5公斤装)。若市民到葡萄园现场采摘,可享受24元/公斤采摘价。

有意者,可拨打15060793637(微信同号)购买。为了保证葡萄能够新鲜直达,本次销售范围限定在南安市域内,望广大读者能够谅解!

提高托育机构从业人员专业素质 南安举办卫生保健知识培训班

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 蔡延龙)日前,南安市举办2022年托育机构从业人员卫生保健知识培训班,全市各乡镇(街道)托育机构、幼儿园以及儿童早期发展示范项目点从事卫生保健管理的从业人员共70名学员参加培训。

本次活动由南安市卫健委、市教育局、市计生协会联合主办。本轮培训班每期3天,共26个课时,特邀市妇幼保健院专家、老师,重点从托育、托幼机构卫生保健管理、婴幼儿生长发育特点、传染病防治、营养膳食、心理行为等内容进行全面讲解,全方位提高全市托育机构卫生保健员队伍专业素质,进一步规范托育机构保教工作。

培训结束后将统一严格进行考核,考核合格者将颁发托育机构卫生保健员岗位培训合格证。

今年,省委省政府已将0-3岁婴幼儿照护服务试点机构创建工作列入2022年度省为民办实事项目,南安将新增9家婴幼儿照护服务省、市级试点机构,共新增680个托位。据了解,南安的婴幼儿照护服务行业发展属于起步阶段,此次培训是加强南安婴幼儿照护服务队伍建设迈出的第一步。下阶段,南安还将对3岁以下托育机构的负责人、管理人员等进行相关培训,提升婴幼儿照护服务能力。

道路损坏因赔偿金起纠纷 调解员耐心化矛盾

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 苏海滨 陈小彬)近日,一名村民怒气冲冲地走进九都司法所办公室,向工作人员反映,他家自建的路在某公司运输木材时遭受破坏,向对方讨要赔偿无果,请求司法所帮忙协调解决。

经工作人员劝说,村民的情绪逐渐平复,并讲述事情的经过娓娓道来。

原来,这名村民姓陈,来自九都镇墩兜村,某公司在运输木材时损坏了他家自建的路。于是,陈某要求该公司赔偿其经济损失5万元,而该公司只同意赔偿3万元,双方因此产生纠纷。

了解事情的来龙去脉后,九都镇调委会工作人员立即着手展开调解工作。

调解双方争议的突破点是做通陈某的思想工作。“我们非常同情你的遭遇,作为蒙受损失的一方,你虽然占理,但如果狮子大开口的话,是无益于问题的解决的。”在调委会工作人员李紫霞耐心的劝说下,陈某终于意识到自己漫天要价的行为是不妥的,也愿意平心静气地与该公司共同商量赔偿事宜。

当天,经过调解,双方握手言和,并就赔偿数额达成了一致意见,该公司向陈某诚恳地进行了道歉,当场赔偿陈某3万元。双方在调解员的见证下当场签下了调解协议书,握手言和,纠纷至此得到了圆满解决。

新闻集家装箱

◆目前,兴泉铁路泉州段正在进行验收和调试,丰州镇政府正联合相关部门,对涉及铁路沿线漂浮物、杂草、限限树木、临时垃圾点等进行排查,分门别类做好登记,有针对性地进行整治,为后续铁路运输营造良好的外部环境。

(通讯员 周晶 记者 赖香珠)

◆近日,省新镇政府联合泉州南安生态环境局二中队,依法对强制关停取缔5家“散乱污”企业。

(通讯员 黄达明 记者 赖香珠)

打造“一刻钟”便民圈 眉山“党建+”邻里中心揭牌

■本报记者 赖香珠 李想
实习生 陈红文/图

25日上午,一场以“平安邻里 幸福邻里”为主题的系列宣传公益活动在南安市眉山乡拉开序幕。

当天,眉山乡“党建+”邻里中心正式揭牌。今年来,对照“1+6+X”模式,眉山乡着力建设一个“老少皆宜”和党员群众“愿意来、喜欢来、还想来”的“党建+”邻里中心,全力打造“一刻钟”便民服务圈。

累计投入60多万元 辐射镇区3个村及周边

25日上午,记者来到眉山乡“党建+”邻里中心,只见男女老少三五成群,结伴来到现场参加活动。

在邻里中心广场,民警拿着毒品模型,向孩子们讲解禁毒知识,孩子们听得认真、看得仔细。另一边的义诊现场,医务人员仔细地为村民测量血压,耐心地解答村民咨询的各类健康保健问题,并叮嘱村民养成健康规律的生活习惯。

在科技活动室,只见孩子们化身小小科学家,做起了奇妙的“实验”;邻里书屋则吸引了许多小朋友光顾。而在文艺活动室,老人们正在弹唱南音,书法爱好者们则挥毫泼墨,写下“和谐生活、从邻开始”等书法作品。“改造



在眉山乡“党建+”邻里中心,孩子们正在科技活动室里玩耍。

后,环境好多了,暑期准备开设书法班,在这里教孩子们学习书法。”田内村书法爱好者吕联盟告诉记者。

记者了解到,眉山乡“党建+”邻里中心共有两层,建筑面积达1400多平方米,由田内村老少乐园改造升级而成。

“虽然老少乐园的建设年代久远,各项配套设施较为陈旧,但是它位于乡中心,周边就是居民区,交通便利。”眉山乡党委组织委员、秘书、妇联主席赵颖嵘告诉记者,今年2月初,眉山乡党委、政府成立项目专班,对田内村老少乐园进行升级改造。

进行方案设计、优化功能布局、完善配套服务设施……经过4个多月改造,目前,投入60多万元的眉山乡“党建+”邻里中心正式完工,邻里会客厅、邻里讲堂、邻里书屋、长者食堂、多功能儿童活动空间、公共法律服务工作室等功能室一应俱全,服务范围辐射镇区田内村、大眉村、前进村3个村及周边。

“接下来,我们将通过开展各种有温度、有特色的活动,进一步丰富邻里乡亲的文化生活,营造文明、和谐、善治的温馨邻里氛围,全力打造具有眉山特色、实现群众‘老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事

有所办’的优质高效‘一刻钟’便民服务圈。”赵颖嵘表示。

共创和谐“大家” 组建邻里志愿者服务队

“党建+”邻里中心阵地实现有效运行、发挥作用,关键在人。为此,眉山乡动员党员干部、老干部、机关干部、村干部、热心群众,组建了一支266名覆盖全乡的“党建+”邻里中心志愿者服务队。

“拉近群众之间‘邻’距离,需要我们党员等各方社会力量的共同参与!”听到乡里要组建“党建+”邻里中心志愿者服务队,老党员叶建发不仅第一个报名,还发动身边的小伙伴们加入。

记者了解到,在这群志愿者中,不仅有老党员,还有退休村干部。今年65岁的叶煌森就是其中一位,曾是高田村党支部书记的他,也响应号召,加入志愿者服务队。“退休后总想着发挥余热,志愿者服务队有利于进一步密切邻里关系,提升居民的归属感和认同感,我很乐意参与!”

眉山乡“党建+”邻里中心志愿者服务队队长叶建发介绍,接下来,服务队将每周开展一次村庄清洁活动,共同营造天更蓝、水更清、地更洁、村更美的生活环境。此外,服务队也将广泛开展扶贫济困、结对帮扶、上门帮代办等服务活动,凝聚睦邻“小家”,共创和谐“大家”。

入夏蚊虫渐多 驱蚊产品热销



主办 市发改局 海丝商报

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲)夏至时节,气温逐渐攀升,各种蚊虫也逐渐开始活跃起来。对不少市民而言,比起高温带来的不适,防不胜防的蚊虫叮咬似乎更令人难以忍受。昨日,记者走访南安市区部分商超,发现不少商超已设置了驱蚊、杀虫、止痒类产品专柜,防蚊产品已经开始热销。

电热蚊香液、蚊香片、盘式蚊香、杀虫喷雾剂、灭蚊拍……记者在世界城永辉购物超市看到,驱蚊产品已经占满了货架,摆放的驱蚊产品种类多达数十种,价格在3.9元至38.9元之间。商家又在促销区域开辟了一块驱蚊产品专区,开展促销活动。一名销售人员告诉记者,防蚊类产品的销量于5月开始逐渐上涨。前段时间南安多雨,近期又高

温,容易滋生大量蚊虫,因此,近期防蚊类产品的销售量进入了旺销期。

记者走访多家超市看到,各种驱蚊产品均被摆放在显眼的位置。走访中,记者发现,除了超市热卖的这些传统驱蚊产品外,灭蚊灯、防蚊水、驱蚊贴、驱蚊手环等新式驱蚊产品受到年轻消费者喜爱。此外,不少花露水、沐浴露类产品也开始发挥驱蚊功能,成为夏季洗护用品的宠儿。

不同类型的驱蚊产品价格也各不相同。记者在新华都超市看到,驱蚊产品总体价格在4.6元至71.8元之间,盘式蚊香价格均价在10元以内,电蚊拍、电蚊香液价格均价在10元以上。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2022年6月27日 (南安市发改局提供,仅供参考)

品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58	1.98	2.09	1.99
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.58	2.58	2.49	2.19
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	3.98	2.19	2.28
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.58	6.80	4.98	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	130.00	130.00	119.9	129.8	119.90	无售	118.00
鲜猪肉	中段肉	元/500克	13.00	14.00	14.98	12.98	10.98	11.9	10.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	13.00	14.00	13.98	12.98	10.98	10.90	9.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	17.00	20.00	18.58	17.98	12.98	15.90	14.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	30.00	32.00	29.58	28.98	25.80	21.90	25.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	无售	52.98	52.80	无售	45.80
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.80	5.80	5.38	5.98	4.88	5.39	4.88
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	7.50	7.50	6.98	6.98	7.58	7.69	6.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	13.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	25.00	25.00	无售	15.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	12.98	10.80	10.98	10.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	25.00	无售	25.98	22.80	21.90	29.98
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	0.5	2	2.60	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.50	1.58	1.98	1.58	1.59	0.98
黄瓜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	1.68	2.58	1.68	2.59	1.98
花菜	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	4.98	4.58	3.58	4.99	2.98
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.50	4.00	无售	3.58	4.98	无售	3.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	5.00	7.00	5.58	4.98	4.98	无售	5.98
西红柿	新鲜一级</								